

大盘高举高打 十月直指六千点？

——八家实力机构本周投资策略精选

市场资金面真的会紧张吗

◎申银万国

我们认为，市场资金面压力并没有想象中的那么大。

第一、对于大规模融资不够敏感，密集的大型股IPO可能暂时改变市场的运行节奏，但不会改变市场本身的趋势。部分稀缺而盈利能力更好的企业IPO，可能会形成市场新的热点。

第二、尽管四季度有高达6000亿市值的可流通小非（其中10月份单月为3000亿），但是“可流通”不等于“肯流通”，并非所有企业的国有股东都想减持走人。在一些国家重点发展和意图增加控制力的行业中，大多数企业甚至还会被国有股东增持。另外，减持兑现的非流通股东未必会离场，在牛市氛围下更有可能通过二级市场把资金配置向更优质的企业，所以真正兑现离场的“小非”可能远远低于我们的想象。

第三、无论是整体经济还是二级市场，我们都看不到资金供给有衰竭现象。巨额的贸易顺差为整体经济注入源源不断的流动性，而居民投资意识的觉醒、财富效应的传播和各类社会资金的踊跃参与则为股票市场提供了充裕资金，这些资金或者买基金，或者直接买股票，或者交替，源源不断地流入股票市场。

我们的行业配置主题：购买力膨胀和通胀套利，看好航空、地产、零售、轿车和景点。另外，也提醒投资者关注下半年利润将环比大幅增长的行业，包括景点、航空、饲料、地产、造纸和机械等。

新一轮业绩行情有望展开

◎天相投顾

在国庆长假A股休市期间，海外股市表现活跃，港股、美股均创出新高，为节后A股表现营造了较好的外围环境。此外，政策面上长假期间比较平静。而10月份将再次进入三季报披露期，市场关注的焦点将重新回到业绩上来。从三季报预告来看，向好的比例占到发布预告公司的61.16%，这个比例要大大地高于前两年。

按照我们对牛市周期的分析，5000点之前可以理解为财富转移阶段，目前逐步进入狂热阶段。由于我国居民家庭参与股市投资的比例相对美国50%的水平仍有推升空间，由此推动股价上涨还将会延续。在市场接受35-40倍的估值水平后，按照明年业绩增长40%左右的预测，不考虑新股因素，上证指数上涨空间在40%左右，可以达到7000点的目标。从宏观经济运行，上市公司业绩增长看，对股市趋势仍然有较强的支撑。随着三季度上市公司业绩的超预期增长，新一轮业绩行情有望再次展开。

当前股市最为担忧的因素是港股直投带来的分流影响。在资本项目没有开放背景下，港股直投的操作性很小，QDII将是发展的重点，那么由此引发的资金流出对A股的影响就相对有限。同时，作为具有相关性的股票市场，在港股、美股

纷纷创出新高背景下，同样为A股上涨提供了支持。

从近期看，我们更强调“整合”带来的投资机会。一是行业整合，这种整合基于淘汰落后产能、行业竞争带来的企业购并，重点推荐造纸、水泥、煤焦化工、钢铁等行业；二是央企整合，具有小企业大集团概念的央企上市公司是关注的重点；三是地方国企整合，既要关注资本识别较成熟的上海、深圳、北京、天津、重庆等地区，也可以积极关注经济较为活跃而资本意识相对较弱的山东、安徽、湖北等地的上市公司。

本周盈利预测及评级表中，新加入6家上市公司，建设银行（“买入”评级）、中国软件和中国石化（“增持”评级）、宝信软件、金证股份和信雅达（“中性”评级）。盈利预测方面，上调中国船舶和苏宁电器的盈利预测。

在5550-5830点间波动

◎上海证券

就本周而言，是本年第四季度的第一个交易周，前三季度大盘历经“2·27”、“5·30”、“6·20”后，仍从年初的2700多点攀高至5500点，实现了翻番。

站上高位后市场多空分歧日益加大，多方认为，利率、CPI企稳引发今年多次加息，但负利率状况依旧不改，资金从银行进入股市仍在持续；汇率方面，美元减息，人民币升值加速引发全球资金涌入我国，从而进一步加快升值速度。

而空方认为，H股、红筹股回归加快、大小非及增发股解冻高潮来临，9月下旬以来的扩容对本轮牛市正在形成明显压力。随着扩容愈演愈烈，四季度行情必将受到严峻考验。

所以未来市场将在正向因素和反向因素共同作用下循序渐进概率较大，两大因素共同作用下形成震荡上升局面。一旦市场上升速率加快，震荡回吐力度就会加强，所以维持适当的节奏稳步上升，在边上升边消化格局中实现多方的新高目标是当前高位上升的良好选择。

综合判断，节前市场缩量上升，板块分化加剧，长假期间周边市场迭创新高，节后将有一次长假激情的宣泄，此后将重新进入震荡局面。关注目前已经和即将上市的主板新股动向，建设银行、中海油服、神华能源将是短线大盘风向标。此外，股指期货进展状况将对大盘有重大影响力，必须加以关注其时间的出台情况，所以节后第一周市场将可能形成冲高震荡格局，指数在5500点到5830点区间波动。本周关注个股：外高桥（600648）、莫高股份（600543）、中国远洋（601919）。

延续强势提高组合防御性

◎中金公司

本周中金观点：国庆期间A股市场休市，而港股市场交易4天周线收红，国企指数上涨5.4%，使得A-H股价平均溢价率缩小至54%，因此，节后A股市场有望延续强势。

进入10月份A股公司三季报

披露拉开帷幕，建议投资者关注业绩超预期的行业和个股的投资机会。下半周开始9月份及三季度宏观经济数据将陆续出台，预计经济将有放缓迹象，出口下行风险在加大，但是通胀数据仍有超市场预期的可能。尽管市场普遍认为通胀将于第三季度见顶，但央行仍有可能在年内继续加息以遏制通胀预期，并降低存款实际利率的程度。建议投资者在当前高风险下提高投资组合的防御性，侧重内需为主的行业配置，寻求基本面亮点。

市场资金情况：本周股改限售股可流通市值大幅上升至1095亿元，且未来三周这一数据都将在1000亿元左右，对市场资金压力开始上升。此外，中国石油预计近期开始申购，新股带来的市场资金需求仍然较大。从资金供给来看，基金开户数明显放缓，这可能与近期没有A股新基金发行有一定的关系。此外，短期内QDII加速发行也将对国内市场资金产生一定分流。

总体来看，短期资金供需状况并不乐观。不过中长期来看，我们维持此前美国降息将导致资金外流其它市场，中国将受益，国内市场资金供给依然充足的观点。

市场估值情况：上周全球股指

大涨促使市场估值水平提升，摩根AC世界指数静态市盈率水平由16.3倍上升至16.4倍；香港市场估值水平也有明显上升，国企指数由一个月前的22.6倍上升至26.8倍。内地市场，上证综指和深证成指的静态市盈率都接近50倍，相当于香港国企指数的2倍。继续处于历史新高。从2008年动态市盈率来看，沪深300为30.4倍。值得注意的是，各指数/板块之间估值差异有所缩小，很难再觅估值洼地。然而由于港股大涨，A/H股两地上市个股中钢铁、保险和银行类个股A股溢价大大降低，可关注。

震荡上行目标5800-6000

◎方正证券

对于10月份的市场格局，我们认为10月上旬市场依然可以乐观看待：一方面10月份要密集公布三季报，从目前的市场统计数据来看均显示向好，上市公司三季度盈利可能会继续超出市场预期。季报将会成为主导10月行情的一个重要因素。另一方面，H股、红筹股的回归将为节后市场的一个重要推动力。节后中国神华将于9日上市，之后中石油也将发行，此前建行回归后的市场表现已经反映出投资者对于这批回归的优质蓝筹的追捧。总体分析，在中国经济整体向好的大趋势下，10月份股指有望走出震荡上行的上涨行情，目标位5800-6000点。

宏观调控政策将是影响10月份市场的主要因素，预计针对各行业的宏观调控政策将陆续推出，例如房地产行业节前已经出台了针对第二套住房贷款的一系列政策，预计类似的行业调控政策将逐步增多，对于市场的影响也将逐步体现，预计10月下旬市场震荡有望加剧。

热点方面，预计节后市场依然

将以蓝筹板块所主导的“二八”行情

为主，其中石油化工、公用事业、资产重组与整体上市、资源类等板块，将成为投资者关注的重点。风向标：中国石化、新疆天业、首创股份；关注板块：石油化工、水务、煤炭。

A股整体走势将会产生较好的支撑作用；10月份大家担心的一个问题是新的大盘股发行和大量“大小非”解禁对市场资金面的影响。其实考虑到10月份，甚至未来几个月大盘新股的发行速度不太可能还像9月份那样密集，而“大小非”解禁对权重股的影响并不是十分巨大，因此这种担忧是必要的，但是并不会从根本上改变市场运行趋势。

总的来看，市场在节前最后交易日的良好表现给投资者烘托了一个良好的节日气氛。这一方面反映了投资者对市场长期发展的看好，另一方面也体现了管理层对市场的呵护，希望市场可以平稳健康的发展。而长假期间温和的消息面和外围市场的良好表现，则为节后市场走好烘托出了良好的氛围。大家目前担忧较多的主要是管理层对市场的看法与态度，如果市场有较大波动可能主要还是来自政策面和消息面的变化。我们预计整个10月份市场应该以平稳运行为主，出现大起大落的概率不大，不过近期内外市场的良好氛围还是给了我们较多的良好期待。

30日均线应为大盘止损线

◎齐鲁证券

国庆节前一周两市大盘震荡上行，周K线报收带下影线的小阳线，成交量继续萎缩。盘中前期热门板块航空股连续暴跌，煤炭、有色金属等板块高位震荡。针对长假后的股市，提示以下几点：

1、宏观调控继续加强；加大宏观调控力度对股市有间接影响，尤其是收紧流动性政策的累积效应将逐步显现，进而改变股市供求关系，促使市场进入短期调整。

2、技术指标顶背离：始自7月中旬3563点的本轮上涨行情已经反复出现顶背离。进入9月份之后，虽然大盘指数仍在不断上行，但成交量逐步萎缩，MACD指标持续下行，调整压力逐步增大。在日线图上，上证指数与深成指均以30日均线为依托构筑了上升三角形形态。如果此上升三角形向下突破，则本轮波段上涨行情结束，因此30日均线应为大盘运行的止损线。

3、开户数指标逐步走低：今年以来，两市新增开户数对股市运行具有一定的指导意义。7月上旬以来的行情明显是由基金资金推动的，而周新增基金账户数据已经连续五周走低，国庆节前一周新增基金账户更是大幅回落到了60万户以下，新增A股账户数也有逐步减少趋势。

4、增持蓝筹积极防御：近期新股发行速度明显加快，新上市的大盘蓝筹股受流通市值大和投资偏好影响，有可能获得合理的市场定位，甚至偏低。相对于高高在上的题材股和小盘股，大盘新股无疑具有较大的中期潜力，建议增持。

5、股票配置：根据投资策略对市场的判断，卖出华侨城、兖州煤业，买入建设银行10%，总持仓下调到30%。

多因素烘托强势市场氛围

◎银河证券

我们判断，由于政策面温和，外围市场表现良好以及未来上市公司三季报业绩不免惊喜的可能，本周市场将可能会延续节前最后交易日比较强势的格局。

10月份是上市公司公布三季报时期，我们估计，今年前三季度可比上市公司整体业绩增长将达到60%以上，虽然小幅低于今年上半年的75%，但是处于非常好的增长时期。因此，随着10月份上市公司三季报的陆续公布，投资者对市场估值过高的担忧将会有所降低，这对后市市场发展是比较有益的；

在A股市场休市的一周中，外围市场表现良好，恒生指数和国企指数本周内创出了盘中历史新高和收盘历史新高。由于许多含有A股的公司H股股价都创出了历史新高，这对

市场的支撑作用将会有明显增强。

在投资选择上：1. 关注具备安全部分的资产人类题材股，在个股挖掘时以中央与地方两级国资委的企业资产整合为切入点，尤其注重上海与北京的企业。2. 通胀主题挖掘。从通胀发展形势来看，通胀从加速上扬向高位徘徊的过渡特征比较明显，关注那些行业定价能力与转嫁能力强的企业。近期研究员看好的个股有建设银行、山东海龙、上海汽车、五粮液、桂冠电力、鹏博士、第一食品。

在投资选择上：1. 关注具备安全部分的资产人类题材股，在个股挖掘时以中央与地方两级国资委的企业资产整合为切入点，尤其注重上海与北京的企业。2. 通胀主题挖掘。从通胀发展形势来看，通胀从加速上扬向高位徘徊的过渡特征比较明显，关注那些行业定价能力与转嫁能力强的企业。近期研究员看好的个股有建设银行、山东海龙、上海汽车、五粮液、桂冠电力、鹏博士、